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PREFEITURA MUNICIPAL DE POUSO ALTO-MG 
 

PROCESSO SELETIVO Nº 02/2022 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
PORTUGUÊS 
Todas as Funções 
Questão 05 
A questão 05 avalia habilidades de localização, em um texto, de informações explícitas, ou seja, 
aquelas que estão na superfície do texto e que não exigem do leitor uma compreensão mais 
complexa de seus trechos, pois são facilmente identificadas. Pede-se uma informação FALSA 
sobre a personagem Margarida. Analisemos, então, as informações de cada alternativa com 
trechos do texto:  
a) Era uma mulher morena, de olhos grandes. – O narrador não se refere à Margarida como uma 
“mulher”, mas especificamente como uma “menina”, justamente para enfatizar que se trata de 
uma criança – a escolha de “menina” é intencional, não somente para discriminar o gênero da 
personagem, mas também sua idade. Se substituíssemos um vocábulo pelo outro, certamente o 
leitor entenderia que se trata de um adulto: 
“Dois meninos brincavam à sombra das paineiras: um rapazinho de doze a treze anos e uma 
menina, que parecia ser pouco mais nova que ele. 
A menina era morena; de olhos grandes [...]” 
(... e uma mulher, que parecia ser pouco mais nova que ele. A mulher era morena, de olhos 
grandes) 
Importante é observar o exemplo dado pelo candidato: 
“O casal teve três filhos: duas mulheres e um homem”. 
Agora, vamos especificar as idades desses filhos: 
O casal teve três filhos: duas mulheres de 12 e 13 anos e um homem de 14. 
Questionamos: há diferença de uso das palavras? Obviamente que sim, pois na primeira 
informação, usa-se o termo “mulheres” para designar apenas o gênero; na segunda, a 
informação causa estranheza, visto que a idade dos filhos não “combina” com os termos 
“mulheres” e “homem”.  
É esse o ponto: a informação “Margarida é uma mulher morena, de olhos grandes” não condiz, 
reiteramos, com o contexto da narrativa – trata-se de uma criança e, na informação dada na 
alternativa, entendemos se tratar de um adulto, pois a expressão “uma mulher” não se refere 
apenas ao gênero da personagem, nesse caso. Como já mencionamos, a questão 05 contempla 
habilidades de localização de informação explícita – a informação de que Margarida é uma 
“menina”, em contraste com “uma mulher”, está evidente no texto. 
b) Desejava ter uma vaca. – informação correta sobre Margarida, evidenciada no seguinte trecho: 
“... e eu que tenho tanta vontade de ter a minha vaquinha.” 
O animal que Margarida deseja ter é uma vaca, está muito claro, mesmo que use o diminutivo 
(“vaquinha”) ou se refira ao filhote (“bezerra”) – o animal que gostaria de ter continua sendo uma 
vaca; inclusive, ela usa “bezerra”, para enfatizar que é um vaca, e não um boi (o que poderia ser 
se usasse o masculino). 
c) Seu corpo era esbelto e flexível. – informação correta sobre Margarida, evidenciada no 
seguinte trecho: 
“A menina era morena; de olhos grandes, negros e cheios de vivacidade, de corpo esbelto e 
flexível [...].” 
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d) Estava fazendo um ramalhete. – informação correta sobre Margarida, evidenciada no seguinte 
trecho: 
“A menina, sentada na relva, despencava um molho de flores silvestres de que estava fabricando 
um ramalhete [...].” 
e) Parecia ser mais nova que Eugênio. – informação correta sobre Margarida, evidenciada no 
trecho: 
“... um rapazinho de doze a treze anos e uma menina, que parecia ser pouco mais nova que do 
ele.” 
Diante do exposto, a única alternativa correta é a letra A, constante no gabarito. 
Recurso indeferido. 
 
ESPECÍFICAS 
Dentista do PSF Bucal 
Questão 18 

A questão pede a competência do estado, a alternativa C se refere a uma competência 
da direção Nacional do SUS:  
“Atr. 16 (...) 
XIII - prestar cooperação técnica e financeira aos Estados, ao Distrito Federal e aos 
Municípios para o aperfeiçoamento da sua atuação institucional;” 
Recurso indeferido. 
 
Questão 24 

A glossite romboide média ou glossite romboide mediana é uma anomalia congênita da 
língua devido à persistência do tubérculo ímpar antes da fusão das metades laterais da 
língua, de modo que uma estrutura desprovida de papilas fica interposta entre as duas. 
Referência: Tratado de patologia – Shafer – p. 23. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 25 

O cisto de erupção é uma lesão cística extra – óssea, que se desenvolve no rebordo 
alveolar. Clinicamente, aparece com uma aparência azulada e translúcida. Esse quadro 
ocorre devido a uma hemorragia interior ao folículo de um dente em erupção, cuja coroa 
dentária não consegue romper a mucosa gengival. Esse quadro traduz um processo 
inflamatório e promove um aumento de volume, provocado pelo exsudato inflamatório. 
Esse cisto pode ser sintomático, causando desconforto ao paciente. Em alguns casos 
onde esse cisto está impedindo a função de sucção ou de mastigação deve ser utilizada 
a terapêutica cirúrgica. 
Referência: Odontopediatria na primeira infância – Maria Salete Nahás – p. 516. 
Recurso indeferido. 
 
Enfermeiro do PSF  
Questão 17 

Com base no CAPÍTULO I DAS DISPOSIÇÕES PRELIMINARES 
Art. 2º Para efeito deste Decreto, considera-se: 
(...) 
III - Portas de Entrada - serviços de atendimento inicial à saúde do usuário no SUS; 



 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Rua: Carlos Trecenti, nº 340 – Sala 01 – Vila Santa Cecília – CEP 18683-214   Lençóis Paulista – SP     

Fone/Fax: (14) 3264-1113 

E-mail: contato@conscamweb.com.br | site: www.conscamweb.com.br 

 

(...) 
Recurso indeferido. 
 
Questão 23 

alternativa correta letra “B” 
I Existe mudança no pH gástrico de uma criança de modo que pode haver alteração na 
biodisponibilidade dos medicamentos. Ou seja, o pH não é igual ao do adulto. Alternativa 
incorreta e não está de acordo com o exposto na prova. 
II - No estômago é ácido e lá ocorre principalmente a digestão de proteínas. No intestino 
é neutro e lá não ocorre nenhum tipo de digestão enzimática. 
III - O esvaziamento gástrico lento pode aumentar a absorção dos fármacos que se 
utilizam de mecanismos saturantes, isto é, há um prolongamento do tempo de contato 
do princípio ativo com a superfície de absorção, (Welling, 1984; Gai, 1992), facilitando-
a difusão através da membrana celular. 
IV. A plenitude gástrica torna a absorção irregular. Muitas drogas não são absorvidas 
adequadamente na presença de alimentos, enquanto outras devem ser administradas 
com o estômago cheio para diminuir os danos causados à mucosa gástrica. 
Recurso indeferido. 
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